



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

特事特办攻下首座“城池”

宁波文创港核心区开发建设启幕



本报讯(记者徐欣 江北区委报道组张落雁 通讯员邵家艳)作为甬江科创大走廊重要组成部分的宁波文创港,开发建设捷报频传。日前,江北白沙街道与宁波舟山港股份有限公司正式签下了关于港埠三区地块的征拆协议,拉开了宁波文创港开发建设的序幕。与此同时,同属文创港核心区内的宁波市消防支队位于下白沙路1号的房

屋也完成了征拆协议签订工作。今年初,省委副书记、市委书记郑栅洁赴江北区调研文创港规划建设方案,提出今年二季度全面启动开发建设,使文创港成为城市建设的新地标、创新研发的新平台、都市经济的新引擎、百姓生活的社区。在调研分析的基础上,江北锁定了文创港内的先行启动区块,而处于文创港核心区内的港埠三区

地块成了首发阵容中的先锋。据介绍,这里占地8万余平方米、地上建筑3万多平方米,是迄今为止江北征拆史上最大体量的一家单位。前几年在码头停止运营后,这里的房屋多作仓储办公。

为尽快攻下首座“城池”,江北上下同心协力、攻坚克难,这场没有硝烟的“战役”倾注了很多人的心血,区领导每周进行专题会商,协调区级各部门,用最短时间解决政策相关问题;靠前指挥,多次赴地块现场进行调研,以现场会形式破难点、抓进度。江北区征收办特事特办,及早落实该地块的前期房地产和设施评估机构、测绘机构的选定方案,短短8天时间选定

落实了评估及测绘机构。

消防支队此次征拆的房屋占地面积1045平方米,建筑面积近1200平方米。早在前期工作对接中,基于消防的实际需求,江北区提早谋划,在政策框架内切实解决了消防官兵通勤公寓需求问题,为顺利签约打下了坚实的基础。

“这段时间,亲眼见证了江北干部发挥‘白+黑’‘5+2’的精神,我们很感动,正是他们的努力与认真,加之我们的积极配合,才快速地促成了此次的成功签约。”宁波舟山港股份有限公司相关负责人告诉记者,下一步,他们还将与江北各部门携手,共同推进地块清退等工作。



过个“低碳青年节”

昨天上午,市公交总公司镇海公司开展“弘扬五四精神·绿色出行·传递青春正能量”主题活动,公交青年们签名寄语、徒步出行,用实际行动为绿色交通出力,传递青春正能量,过一个“低碳青年节”。(徐能 董美巧 摄)

3.3万余人,占产业人才十分之一强

海曙为制造业高质量发展淬炼“金蓝领”

本报讯(记者徐展新 海曙区委报道组续大治 通讯员王超)日前,宁波市凹凸重工有限公司员工朱良军、张益钧获得“中国重机行业工匠”称号,他们是拥有起重机电防脱钩装置和起重机械拼装等20余项专利的高技能人才,也是企业的“风云人物”。

在海曙,这些被誉为“金蓝领”的高级技能人才创新在一线,挑起了企业技术研发的大梁,淬炼成全市制造业高质量发展的“尖刀”队伍。

近年来,海曙传统制造企业转型升级势头迅猛,昔日“人海”战术正被精益求精的“人才”战术替代。据统计,该区目前已拥有“金蓝领”3.3万余名,超过全市总量的十分之一。

“尖刀”队伍何来?海曙持续不断地建设新型学徒制培养基地,采取校企双制、工学一体等模式……从切实提高高技能人才收入水平、增强保障服务入手,用创新机制打通高技能人才培育“最后一公里”。去年7月,该区推出“匠心汇海”技能人才提升计划,加速引进传统制造业紧缺高技能人才、开展优秀技能大师工作室建设培育……让一批批有智慧、有技术、能发明、会创新的“金蓝领”脱颖而出。

同时,海曙区还创新性地将对人才评价“指挥棒”交给企业,不断拓宽各领域技能人才的评价渠道,企业注重鼓励优秀员工“走出去”深造、取经的动力越来越强。

雅戈尔时装有限公司员工苏锐,在多年培训、竞赛中以赛代练、以练促学,如今已成为“全国十佳服装制版师”,独创“袖窿七眼对位法”,有效解决了夹克类服装袖口外翻的常见难题,令高级定制夹克类服装接近“零返修”;宁波君禾泵业员工周永生,不仅参与水泵自动流转载装配生产线的研发,还准备成立以自己为领办人的市级技能大师工作室……

这些“金蓝领”展现了带头技术创新、科研攻关和传承绝技的价值,为企业带来良好的社会效益和经济效益。目前,海曙正推动终身职业技能培训制度,为各类技能人才开辟“金蓝领”成长通道。到2020年,全区将建成一批技能创业孵化实训基地,培育10个技能大师工作室,建设30家企业技能人才自主评价基地,培养引进各类高技能人才1万名。

嗨,动感假期



既有专业刺激的游乐项目,也有结束了生态保育期、实现大园区开放游览的国家湿地公园,“五一”假期,宁波杭州湾新区成了市民和游客的热门打卡之地。图为游客在乘坐过山车。(卓松磊 徐欣 摄)

谷岳忠:“船舶医生”就得毫厘不差



记者 孙吉晶
宁海县委报道组 叶宇航
通讯员 吕茂翔

【人物名片】

谷岳忠,1965年出生,中共党员,高级工程师,注册验船师,荣获“2017年度宁波市技术能手”称号。现任宁海县港航管理处船检科科长。

对出海人来说,安全航行是不变的宗旨,而为他们保驾护航的是有“船舶医生”之称的验船师。从业30多年来,我见证了船舶行业的发展历程。

30余年,不马虎、零事故

1986年,我从浙江交通学校航政管理(船舶检验)专业毕业,进入宁海县港航管理处成为一名验船师。

船舶检验,一毫米都不能差,船体结构如同骨骼,动力装置如同心脏,电气电缆如同神经,验船师好比一名“全科医生”。一开始用卷尺量、用眼睛看,全靠经验和感觉,后来检验设备逐渐先进起来,慢慢有了激光测距仪、红外温度

计、测厚仪等,船舶的安全系数也有了很大提升。

上世纪90年代,钢制船兴起,耐腐蚀、抗风浪的能力增强。宁海当地的玻璃专用运输船大多从江苏张家港运货,发往温州、福州等地,需跨越内河和沿海两个航区,内河航道吃水较浅、桥洞较多,沿海海域宽阔、风浪较大,这就要求船舶既能在内河畅通无阻,又能经得起海上风浪。有些船只驾驶台过高,钻不过桥洞。我在建造检验时,与设计公司人员一起,专门针对这批船创新设计了可升降的驾驶台,破解了这一难题。

2000年起,船舶运输行业进入一个发展高峰期。旧船检修、新船建造检验等业务快速增长。尤其是建造检验,从船体放样开始,时间跨度通常要大半年。我和同事经常日夜连轴转。天气热时,船舶甲板温度有六七十摄氏度。机舱里密不透风,闷热难耐,我们戴着安全帽和手套,身穿厚厚的帆布工作服,在一艘船上呆就是两三个小时,磕磕碰碰是常有的事,工作强度可想而知。但我们没有丝毫马虎。庆幸的是,从事这行这么多年来,我检验过的船舶没有一艘发生检验质量事故。

精益求精,传承工匠精神

历经30余年风雨,我已是全市船检队伍中年龄最大的一线验船师。我目睹了造船和港航事业翻天覆地的变化。1995年,宁海木质机动船彻底退出航运舞台,到去年底,宁海拥有钢质货船87艘,单船吨位由上世纪80年代初的280载重吨发展到5.2万载重吨。

1991年时,宁海最大码头泊位为500吨级,其余多为提供100吨以下船舶停靠的埠头。到了去年,宁海已拥有3000吨级以上码头泊位8个,其中5万吨级码头泊位1个。

从过去的散货船、运煤船到如今的危险品船、集装箱船。这些年来,船舶种类从单一向专业化方向发展,精细化程度越来越高,船检工作面临更大的挑战和责任。验船师不能吃“老本”了,需要不断地充电、钻研法规规范,并根据实际情况提出检验方案,让船主满意。

我们创建了船舶检验数据库,囊括了宁海所有船舶的基本状况和参数,形成了一套宁海特色的船检工作法,各项船检工作始终走在全市签点的前列。船舶检验证书签发合格率达到99%以上,为“工匠精神”作出了最美注脚。

去年,我们成立了晓舟船检工作室,开通微信公众号,提供网上申请、受理,并为在外地港口的船舶提供上门服务,为企业节约成本100



谷岳忠在检查船舶灭火系统。(孙吉晶 摄)

余万元。船检是一项专业性很强的工作。现在,我带着两名年轻人,他们是船舶与海洋工程专业的研究生。在退休之前,我最大的心愿就是培养好接班人,将多年积累的经验、知识、技能,毫无保留地传承下去。



扫码上雨派看访谈视频

俞根法同志逝世

本报讯 宁波市中级人民法院原院长、党组书记俞根法同志,因病医治无效,于2019年4月12日在宁波逝世,享年87岁。

俞根法同志1932年1月出生于浙江省宁波市,1949年10月参加工作,1953年11月加入中国共产党。1953年1月至1956年3月先后担任宁波市江北区委组织部、组织委员等职务。1956年3月至1960年3月先后担任宁波市人民检察院检察员、副科长、科长、副检察长。1960年3月任宁波市中级人民法院副院长。1979年2月任宁波市中级人民法院院长、党组书记。1993年7月退休。俞根法同志是浙江省第七届人民代表大会代表,宁波市第六届、第七届、第八届、第九届人民代表大会代表。

俞根法同志参加工作40多年来,注重政治理论学习,政治立场坚定,对党忠诚可靠,自觉维护党和人民利益,组织观念和全局意识强,贯彻中央和省市委决策部署态度坚决。他长期从事法院工作,业务熟悉,思路清晰,领导经验丰富,注重调动和发挥各方面的积极性,能够结合实际创造性开展工作,有较强的组织领导能力和创新意识,较好地完成了各项工作任务,为宁波经济社会稳定发展作出了积极贡献。

俞根法同志始终坚持以党和人民的事业为重,对工作认真负责,对业务孜孜以求,重视调查研

究,工作深入细致,悉心钻研业务,善于总结经验,具备较高的法律专业水平。他原则性强,克己奉公,秉公执法,刚正不阿,坚持党委领导下的依法独立审判,做到以事实为根据,以法律为准绳,严格依法办理各类案件。审判委员会讨论案件时,他能够坚持民主集中制,积极发扬民主作风,认真倾听各方面意见,力求经办的案件经得起历史检验。

俞根法同志清正廉洁,以身作则,处处严于律己、宽以待人,艰苦朴素,不搞特殊化,凡是要求别人做到的,自己先做到,凡是要求别人不能做的,自己坚决不做。他时刻把广大基层干部疾苦放在心上,经常走访基层,嘘寒问暖,尽心尽力帮助解决一些实际困难,让他们全身心投入到工作中去。他襟怀坦荡,光明磊落,严格遵守党的纪律,模范履行党员义务,始终保持和发扬党的优良传统和作风,以实际行动彰显了一名共产党员的革命本色,深受广大干部群众的尊敬。

俞根法同志的一生,是忠诚的一生,是奋斗的一生,是为党的事业无私奉献的一生。

俞根法同志生前住院期间,市领导及相关职能部门负责人多次前往医院探望,并组织医务人员全力抢救。

遵照俞根法同志遗嘱及家属意见,俞根法同志逝世后丧事从简。